

ΘΕΜΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ

Ανακοίνωση για τα μαθήματα Γαλλικής Γλώσσας και Ορολογίας 6^{ου} και 8^{ου} εξαμήνου και για το μάθημα ελεύθερης επιλογής *Ιστορία του Δυτικού Πολιτισμού* και ώρες γραφείου του κ. Νίκου

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Πειραιάς, 14/3/2023

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Γίνεται γνωστό στις φοιτήτριες/στους φοιτητές του Τμήματος ότι τα μαθήματα «**ΕΣΓΑΛ13-ΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ ΩΣ ΓΛΩΣΣΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ II** επ. (Δεν λαμβάνεται υπόψη για λήψη πτυχίου) 6ου ΕΞΑΜΗΝΟΥ (ΕΕ) (Επιλογή)», «**ΕΣΓΑΛ15-ΓΑΛΛΙΚΗ ΟΡΟΛΟΓΙΑ ΣΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ II** επ. (Δεν λαμβάνεται υπόψη για λήψη πτυχίου) 8ου ΕΞΑΜΗΝΟΥ (ΕΕ) (Επιλογή)» και «**ΔΕΣΕΠ126-Histoire de la civilisation occidentale/Ιστορία του Δυτικού Πολιτισμού** » θα διδάσκονται σύμφωνα με το Πρόγραμμα Διδασκαλίας ως εξής:

- «ΕΣΓΑΛ13-ΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ ΩΣ ΓΛΩΣΣΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ II επ. 6ου ΕΞΑΜΗΝΟΥ (ΕΕ) (Επιλογή)»: κάθε **Πέμπτη 12:15-15:00** στην **αίθουσα ΓΛ21-304** (κτίριο Γρ. Λαμπράκη 21 και Διστόμου). Ο Φάκελος Μαθήματος υπάρχει ήδη στο e-class (<https://eclass.unipi.gr/courses/DES298/>) και μπορείτε να εγγραφείτε. Στο πλαίσιο του μαθήματος, εκτός της εξοκείωσης/διεύρυνσης του λεξιλογίου (ορολογία) και της εμβάθυνσης σε ποικίλες περιοχές του γλωσσικού συστήματος, θα επικεντρωθούμε στο γραπτό λόγο με έμφαση στη σύνταξη επίσημης αλληλογραφίας (rituel épistolaire et correspondance administrative) καθώς και στη σύνοψη (résumé) κειμένου.

Τα μαθήματα θα ξεκινήσουν την Πέμπτη 21 Μαρτίου 2024.

- «ΕΣΓΑΛ15-ΓΑΛΛΙΚΗ ΟΡΟΛΟΓΙΑ ΣΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ II επ. (ΕΕ) (Επιλογή)»: κάθε **Δευτέρα 15:15-18:00** στην **αίθουσα ΓΛ21-105** (κτίριο Γρ. Λαμπράκη 21 και Διστόμου). Ο Φάκελος Μαθήματος υπάρχει ήδη στο e-class (<https://eclass.unipi.gr/courses/DES299/>) και μπορείτε να εγγραφείτε. Στο πλαίσιο του μαθήματος, εκτός της εξοκείωσης/διεύρυνσης του λεξιλογίου (ορολογία) και της εμβάθυνσης σε ποικίλες περιοχές του γλωσσικού συστήματος, θα επικεντρωθούμε στο γραπτό λόγο με έμφαση στη σύνθεση δύο ή περισσότερων κειμένων (note de synthèse).

Τα μαθήματα θα ξεκινήσουν τη Δευτέρα 1^η Απριλίου 2024 (λόγω Καθαρής Δευτέρας και Εθνικής εορτής).

- «ΔΕΣΕΠ126-Histoire de la civilisation occidentale/Ιστορία του Δυτικού Πολιτισμού» (ελεύθερης επιλογής και προσφέρει 6 ECTS για τη λήψη πτυχίου): κάθε **Πέμπτη 15:15-18:00** στην **αίθουσα ΓΛ21-304** (κτίριο Γρ. Λαμπράκη 21 και Διστόμου). Ο Φάκελος Μαθήματος υπάρχει ήδη στο e-class (<https://eclass.unipi.gr/courses/DES339/>) και μπορείτε να εγγραφείτε. Το μάθημα σκιαγραφεί την ιστορική πορεία μέσα στην οποία γεννήθηκε, διαμορφώθηκε και εξελίχθηκε (εξελίσσεται) ο δυτικός πολιτισμός (με ιδιαίτερη έμφαση στην Ευρώπη). Θα μελετηθούν η ιδιαιτερότητα και τα χαρακτηριστικά του δυτικού πολιτισμού κατά τις τέσσερις μεγάλες περιόδους της Δύσης: Αρχαιότητα, Μεσαίωνας, Νεότεροι Χρόνοι και Σύγχρονη Εποχή. Η ύλη του μαθήματος στοχεύει στην εισαγωγή σε βασικές έννοιες, σε αρχιτεκτονικά, καλλιτεχνικά, μουσικά και λογοτεχνικά ρεύματα του δυτικού πολιτισμού, λαμβάνοντας όμως υπ'όψιν και τα ιστορικά δεδομένα (με σχετική σύντομη αναφορά λόγω της αναλυτικής παρουσίασης στο μάθημα Γενικού Υποβάθρου *Ευρωπαϊκή Πολιτική Ιστορία*) μέσα στα οποία αναπτύχθηκαν τα ρεύματα, δεδομένου ότι η πολιτιστική/πολιτισμική εξέλιξη τους είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την Ιστορία. Η παρουσίαση της ιστορικής διαδρομής συνοδεύεται από κείμενα (λογοτεχνικά, δοκιμιακά, κ.τ.λ.) τα οποία παρουσιάζουν εκφάνσεις της εκάστοτε περιόδου, από καλλιτεχνικούς πίνακες, από φωτογραφίες (αρχιτεκτονική), από ηχητικά ή οπτικά ντοκουμέντα (μουσική, όπερα, ταινίες, κ.ά.), προκειμένου οι φοιτήτριες/ές να μπορούν να εξοικειωθούν οπτικά/ακουστικά με την εξέλιξη του δυτικού πολιτισμού, από την Αρχαιότητα έως τις μέρες μας, και να εντάσσουν το εκάστοτε ρεύμα στην κατάλληλη χρονική περίοδο.
Τα μαθήματα θα ξεκινήσουν την Πέμπτη 21 Μαρτίου 2024.

Θα δέχομαι τους φοιτητές κάθε Δευτέρα 13:30-14:30 ή κατόπιν ραντεβού (μέσω e-mail) στο γραφείο 405 (Ανδρούτσου 150).

Με θερμές ευχές για ένα καλό και γόνιμο ακαδημαϊκό εξάμηνο!

Ο διδάσκων
Χρήστος Νίκου, μέλος ΕΕΠ